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Exercicel. Décrire les parties de R dans lesquelles évoluent x pour que les
assertions suivantes soient vraies.

a) (z>0etz<l)ouxz=0

b)z>3etz<betx#4

c) (z<0etx>1)ouz=4

d)z>0=z>2.

Solution: a) (]0,+o0[N] — o0, 1[) U {0} =[0,1]

b) 13, +oo[N] — o0, 5[N{4} =]3, +00[N] — 00, 5[N(] — 00, 4[UJ4, +o0]) =]3, 4[Ul4, 5]
({4} est le complémentaire de {4} dans R)

&) (] = 00, 0)11, +o0) U {4} = & U {4} = {4}

d)(z>0=2>2)& (z>00uzx >2) < (x <0ou x> 2) Dou

] — 00, 0[U[2, +o0].

Exercice2. Soit F = {a,b,c}. Peut-on écrire:
a€eE aCcE {a}CE, o€FE gCE, {g}CE?

Solution: a € E, on peut l'écrire car a est un élément de E.

a C F, on ne peut pas ’écrire car a n’est pas un sous ensemble de E.

{a} C E, on peut l’écrire car {a} est un sous ensemble de E.

@ € FE, on ne peut pas ’écrire car @ n’est pas un élément de E. On écrit plutodt
@ € P(E) (ensemble des parties de E)

@ C E, on peut ’écrire car & est un sous ensemble de F.

{@} C E, on ne peut pas lécrire car {@} est 'ensemble des parties de @.

Exercice3. Etant donné A, B et C trois parties d’un ensemble FE. Justifier les
équivalences suivantes :

a) (sup) ACB < AUB=2EB

b) (sup) A=B< ANB=AUB

c) AUB=ANnC&BCACC

d)[AUB=AUC et ANB=ANC]< B=C

Solution: @) AC B = AUB =B e AUB =B = A C B. Dou
I’équivalence.

b)) A=B=ANB =AU B est évident.

¢) Montrons que AUB=ANC =BC AcCC.
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OnaBCAUBdonc BCANCCACAUB.Or AUB=ANC CC. Donc
BCcAcCC.

Montrons que BC ACC=AUB=ANnC.

Le fait que B C A C C alors on déduit que AUB=A=ANC.

d) Montrons que [AUB=AUC et ANB=ANC|=B=C.

Soit x € B.Siz € Aalorsz € ANB=ANC donc z € C. Si x ¢ A alors
z € AUB (car z € B), donc z € AU C. Puisque = ¢ A donc forcément z € C.
D’ou B C C.

Remarquons que dans [AUB = AUC et ANB = ANC(], on peut changer B
en C et C' en B et garder la méme assertion. D’ou C' C B. Donc B = C.
Montrons que (B=C)=[AUB=AUC et ANB = ANC]. Cest évident.

Exercice4. (sup) Soient A et B deux parties d’un ensemble E.
Montrer que AAB = ANB = A= B =g. (AAB est l’ensemble différence
symétrique de A et B).

Solution: On sait que AAB = (AU B)\(AN B).
Orona AAB = ANB, donc (AUB)\(ANB) = ANB donc AUB = ANB =g,
ceci nous donne A = B = @.


hp
Texte surligné 


